

Заехавшую на минные поля западную бронетехнику добывали наши артиллеристы.



МК

www.mk.ru
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№105 (29.049)

четверг

15

июня 2023

MOSKOVSKIY KOMSOMOLETS



«ЭТОТ ИНЦИДЕНТ ПОШЕЛ МНЕ НА ПОЛЬЗУ»

Историк моды Александр Васильев рассказал о стычке в аэропорту

Читайте 8-ю стр.

ЗЛОБА ДНЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ

ПУТИН ГОТОВ РЕЗКО ПОВЫСИТЬ СТАВКИ

Как все мы уже не раз могли убедиться за почти четверть века правления в России нынешнего первого лица (включаем сюда период «президентства» Медведева), Владимир Путин грозен в гневе. И наиболее грозным его гнев является не тогда, когда ВВП демонстрирует его открыто («Вообще с ума сошли, что ли?!»), а тогда, когда он сопровождается подчеркнуто спокойными формулировками вроде «подумаем, что с этим делать» или «разочарую вас — я не знаю пока ответ на этот вопрос». Октябрь 2021 года, Президент РФ о планах НАТО по военному освоению украинских территорий: «Завтра под Харьковом ракеты появятся — что нам делать-то с этим? Не мы же туда лезем со своими ракетами — к нам под нос их засовывают. Конечно, это проблема». Решением этой проблемы в глазах Путина стало начало СВО несколько месяцев спустя. И вот вам аналогичный момент из июня 2023 года.

Владимир Путин на встрече с военными корреспондентами во вторник: «Соединенные Штаты все больше и больше практически напрямую погружаются в этот конфликт и провоцируют серьезные международные кризисы в сфере безопасности, потому что корректировка действий беспилотников, которые нападают на наш военный корабль, — все-таки это серьезная вещь. И они должны знать, что мы об этом знаем. Мы еще подумаем, что с этим делать на будущее, но в целом вот такая штука».

Читайте 3-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Петр ШЕЛИЩ, председатель Союза потребителей России

СМЕРТЕЛЬНЫЕ УРОКИ «МИСТЕРА СИДРА»

Читайте 3-ю стр.

ЖАРКОЕ ЗАПОРОВЖСКОЕ ЛЕТО

Доброволец рассказал о «наступе» ВСУ: остались на минных полях



На Запорожском направлении нашими подразделениями активно используются противотанковые ракетные комплексы «Корнет».

Украинское наступление идет уже десять дней. Пока западные танки и боевые машины помогли ВСУ мало: линия фронта хоть и пришла в движение, но по-прежнему стабильна. При этом ВСУ несут колоссальные потери,

исчисляемые десятками единиц техники и сотнями человеческих жизней. Корреспондент «МК» побывала вместе с одним из добровольческих отрядов на самом активном участке фронта — Запорожском, где узнала о первых

днях украинского наступления, о шансах ВСУ на прорыв нашей обороны и о том, как враг использует воздушное пространство над линией боевого соприкосновения.

Читайте 3-ю стр.



РУБЛЬ ПАДАЕТ САМ ПО СЕБЕ

Когда остановится процесс ослабления российской нацвалюты

С рублем в июне происходит нечто весьма странное: курс устойчиво летит вниз без видимых внешних причин. Абсолютно непонятно, почему именно сейчас российская валюта принялась слабеть столь резко и неудержимо. Ведь в мае, когда рубль прекрасно держался относительно

доллара и евро, против него работали ровно те же факторы, что и сегодня: геополитическая неопределенность, дефицит бюджета в 3,4 трлн рублей, сокращение нефтегазовых доходов и плохое состояние торгового-платежного баланса.

Читайте 2-ю стр.

«Я БЫЛ ЕДИНСТВЕННЫЙ ЗЭК, КТО ЖИЛ ПО ЗАКОНУ»

Откровенное интервью бывшего министра экономики РФ Алексея Улюкаева



Почти семь лет назад экс-министр экономики России Алексей Улюкаев, проведя свою первую ночь в СИЗО, сказал фразу: «Не нужно лить по мне слезы. Это просто такой эпизод моей жизни. Я его переживу». И он пережил. Все годы, проведенные в колонии города Твери, он писал стихи. И вот не так давно вышел (на свободу) Улюкаев, и вышел

(из печати) сборник его стихов «Тетрадь в клетку». Тюрьма его не сделала хуже, не исковеркала и не сломала. Но сейчас это не совсем тот Улюкаев, который был «до». Однако его деликатность, интеллигентность и воспитанность, равно как и умение иронизировать над собой, остались при нем.

Читайте 5-ю стр.

Илья Бессонов.



ПО СОТОЧКЕ! СТОБАЛЛЬНИКИ-2023 ПОДЕЛИЛИСЬ СЕКРЕТАМИ УСПЕХА

Волнующий период ЕГЭ выходит на финишную прямую: ближайšie экзамены по иностранным языкам (устная часть) пройдут 16 и 17 июня, а закончится весь марафон испытаниями по информатике 20 июня. Потом ребят ждут выпускные торжества, где окончательно сбросит с себя остатки ЕГЭшного стресса. А пока «МК» разыскал стобалльников нынешнего года по химии и литературе, и они рассказали, как пришли к такому результату.

Читайте 5-ю стр.

БУЙНЫЙ МОСКВИЧ ИЗРЕЗАЛ НОЖОМ ЖЕНУ И ДОЧЬ, ПРОТЕСТУЯ ПРОТИВ РАЗВОДА



Обеспокоенный молодой человек утром попытался дозвониться до родных, но не смог — они не брали трубку. Как раз в это время, примерно в 9.30, в квартире разгорелся конфликт. Сначала мужчина с ножом напал на дочь, поранив ей руку. Бесстрашная мать выхватила нож из рук обзумевшегося супруга, при этом поранив руку. Оттолкнув мужчину, обе москвички выбежали из квартиры. Им удалось спрятаться от преследователя у соседа на 3-м этаже, откуда они позвонили в скорую помощь и полицию. Неравнодушный жилец домадалбинты и помог перевязать раны. Супруг тем временем закрыл дверь квартиры на два замка изнутри. Когда в жилье постучали полицейские, он выбрался на балкон и уселся на перекладину, свесив ноги. Спустя полчаса экстренным службам удалось вскрыть оба замка на двери. Далее около пол часа сотрудники МЧС и полицейские пытались уговорить мужчину слезть с балкона, однако он не соглашался. В итоге, когда спасатель ухватил его за руку, мужчина полетел вниз. С травмами различной степени тяжести пациента госпитализировали.

Семейная трагедия развернулась 14 июня на Южнобутовской улице, где 48-летний москвич напал с ножом на своих родных. После мужчины нашли под окнами дома с травмами, характерными для падения с высоты, и госпитализировали. Как стало известно «МК», утро в семье горожан началось с конфликта. Супруг в очередной раз поссорился со своей 41-летней женой из-за развода. Отношения пары испортились в марте этого года. Дама даже съехала из собственной квартиры, не желая жить с мужем под одной крышей. А супруг отказывался переезжать в родительскую

квартиру на Профсоюзной улице. Причиной желания разойтись у москвички стала, по всей вероятности, потеря работы главой семейства 10 лет назад. Некогда мужчина занимался организацией городских мероприятий. После увольнения он так не смог найти себя и был финансово зависим от супруги — специалистом по связям с общественностью. В роковой день дома находилась 19-летняя дочь, студентка гуманитарного вуза. 22-летний сын пары живет и учится в Ульяновске. Женица приехала домой накануне инцидента и заявила, что если супруг по-хорошему не даст развод, то вопрос будет решаться через суд. С этим мужчиной мириться не хотел, но до последнего надеялся, что семью удастся сохранить. По всей видимости, он решил свести счеты с жизнью, так как ночью позвонил сыну и сказал: «Вы этого добивались, хотели уничтожить меня, у вас получилось, все пока!» — после чего бросил трубку.

МАЛЫШКОВ НАЧАЛИ НАЗЫВАТЬ ПОПУЛЯРНЫМИ ЗАПАДНЫМИ ИМЕНАМИ

Интересную тенденцию в области именования отмечают специалисты столичных органов ЗАГС. Молодые родители начали чаще называть новорожденных необычными именами из разных эпох и культур. Как стало известно «МК», за первый квартал 2023 года в Москве появились Барбара, Весна, Веста, Деницца, Светозара, Матрона и Эрика.

Среди женских я вижу много старославянских, давно забытых и не используемых, — отмечает нумеролог, эксперт по именам Инна Васнецова. — Деницца, например, в переводе означает «утренняя звезда», а Веста — «хранительница домашнего очага». Думаю, всплеск патриотизма и интерес к своим корням заставляет родителей выбирать такие исконные словоформы. Тем временем в список самых экзотических мужских имен попали Оганес, Фома, Юлиан, Лукас, Рики, Марио, Тео, Эрвин и Модест. Вот здесь уже более пестрый расклад. Эти имена в большинстве своем латинского происхождения. Они являются распространенными в Латинской Америке, Австралии, Германии и Испании.

Незаметно для остальных купающихся ушел под воду 9-летний мальчик в деревне Крюково под Черховым. Это произошло, когда рядом с ним в воде была его мама. Женщина потом больше часа ныряла, чтобы найти сына, а когда его тело выловили, лишилась чувств. Как стало известно «МК», трагедия произошла во вторник вечером. На популярном пруду собралось много отдыхающих, кто-то просто загорал, а кто-то купался. Одна из женщин зашла в водоем своего сына-третьюклассника. Мальчик барахтался в воде, пока она разговаривала с подружкой. В какой-то момент

УЧЕННЫЕ ИЗОБРЕЛИ ТЕЛЕЖКУ С ИСКУССТВЕННЫМ ИНТЕЛЛЕКТОМ

Интеллектуальную самодельную тележку для покупок изобрел умелец из Ярославля. На днях его разработка была защищена патентом Российской Федерации. Автор описывает свое изобретение как многофункциональную грузовую автоматизированную машину хозяйственного назначения, способную работать автономно. Тележка будет, как собачка, сопровождать своего временного хозяина на всем его маршруте по торговому залу. Для этого ее оснастят движителями-колесами, каждое со своим электро-двигателем (это позволит колесам вращаться автономно, а тележке — маневрировать), модулями WiFi и Bluetooth, а также модемом GPS/ГЛОНАСС. Кроме того, у робота-тележки будут весы, сканер QR- и штрихкодов, калькулятор и терминал оплаты. То есть покупать необходимое можно будет сразу же после того, как пользователь переложит товар с полки в корзину. Управлять умной тележкой можно будет как с помощью пульта, так и через мобильное приложение. Помимо прочего ее планируется оснастить видеоканерами, которые позволят роботу не только нормально маневрировать в потоке покупателей, но и оценивать реакцию потребителя на тот или иной товар. Также для удобства покупателя изобретатель собирается снабдить свое устройство USB-зарядкой.

РЕБЕНОК УТОНУЛ, УДАРИВШИСЬ ГОЛОВОЙ О КОРЫТУ?

гражданина поняла, что ребенка рядом нет. Сначала она подумала, что он на берегу играет на песке с друзьями, но там его не оказалось. Многие начали нырять, чтобы обследовать дно. Примерно через час тело удалось обнаружить под водой и вынести на берег. Увы, мальчик был уже синий, и на его голове виднелась большая рана. Не исключено, что когда он пробовал нырнуть, то ударился головой об камень «скорой» оставалось только констатировать смерть. А вот маму мальчика врачам пришлось отключать. Женщина потеряла сознание от холода и шока.

ДЕВЯТИКЛАССНИЦА ПОПАЛА ПОД ПОЕЗД, КОГДА ПЕРЕСЕКАЛА ПУТИ ПО НАРОДНОЙ ТРОПЕ



Через эту дыру в заборе девушка вышла на пути.

Девочка-подросток погибла под колесами электрички недалеко от станции Правда Пушкинского городского округа. 15-летняя школьница не услышала приближающегося поезда, так как была в наушниках.

Как стало известно «МК», трагедия произошла 12 июня около 22 часов на железнодорожных путях Ярославского направления. Электропоезд сообщением Москва — Сергиев Посад на высокой скорости приблизился к платформе Правды. Не доезжая километра до станции, машинист заметил силуэт человека, идущего вдоль железнодорожного полотна, стал подавать звуковые сигналы. Однако человек никак на них не реагировал, а потом и вовсе стал переходить пути. Хоть машинист предпринял экстренное торможение, но остановить состав уже не было никакой возможности — поезд на высокой скорости

совершил наезд. Действия по инструкции машиниста доложил о случившемся дежурному по станции, и состав продолжил путь. Прибывшие на место медики лишь констатировали смерть 15-летней девушки. Как выяснилось, она была в наушниках, что привело к трагедии. Место, где погибшая пыталась перейти на другую сторону, не являлось оборудованной народной тропой, проходящей через дырку в металлическом заборе.

Погибшая оказалась жительницей Пушкино, проживала вместе с родителями и младшим братом, заканчивала 9-й класс. Ей оставалось сдать последний экзамен. В этот день она около 19 часов ушла из дома, сказав родителям, что собирается погулять, а вернуться должна была к 22 часам. Сейчас следователи выясняют, что именно делала школьница на месте своей гибели.

Как сообщила старший помощник руководителя Западного межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета России Анастасия Глушченко, по факту гибели подростка возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 263 УК РФ («Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, повлекшие по неосторожности смерть человека»).

НА СОДЕРЖАНИЕ ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНЫХ СОБАК ПРЕДЛАГАЮТ ВЫДАВАТЬ ЛИЦЕНЗИИ

Разрешить содержание потенциально опасных собак только ответственным гражданам предлагает группа депутатов от ЛДПР. В случае принятия законопроекта, который они на днях внесли в Государственную думу, все желающие завести бойцовых псов должны будут предоставить в органы внутренних дел много справок, а также уплатить пошлину. Свою инициативу депутаты объясняют тем, что в последние годы зафиксировано довольно много случаев нападения на людей, в первую очередь, на детей. Парламентарии составили

ЖИТЕЛИ ПАТРИАРШИХ ПРУДОВ НАШЛИ УКРАДЕННЫЙ БУЛАКОВСКИЙ ЗНАК В ПИТЕРЕ

Исчезнувший в очередной раз с Патриарших прудов знаменитый дорожный знак, под которым красовалась надпись «Запрещено разговаривать с неизвестными», вдруг появился на глаза москвичу-булаковцу в Санкт-Петербурге. Правда, табличка под обозначением сменили, и на новой фразе уже совсем другая история: «Разве я позволю бы себе назвать тебе водки? Это чистый спирт!». Как стало известно «МК», мужчина, совершивший такое феноменальное открытие, заявил о краже в музей-театр «Булгаковский дом». Однако там лишь пожал плечами — уже ставший брендом Патриарших дорожный знак крадут, к сожалению, не в первый, а в... 14-й раз. И ранее сверзанный круг с тремя черными персонажами на белом поле уже пару лет назад находили по новому адресу даже в Москве.



Несмотря на то что знак на Патриарших всегда под камерами, а его местоположение согласовано со всеми городскими ведомствами, музейщики все равно привыкли записывать на будущее его дубликаты. Вероятно, охота за ним для отдельных индивидов давно превратилась в спорт, то ли в квест.

NON-STOP

Подготовила Екатерина ПИЧУГИНА

КАДР



Множество итальянцев собрались в среду в Милане в преддверии государственных похорон бывшего премьер-министра Сильвио Берлускони...

РАСКОПКИ

ШЛЕМ РИМСКОГО ЛЕГИОНЕРА НАШЛИ В АНАПЕ

Рядом с Анапой, в поселке Заря, во время раскопок был найден бронзовый шлем римского легионера...

происходила между царями Митридатом Боспорским и его братом Котисом. Как рассказал вице-губернатор Роман Лузин...



НУ И НУ!



УЧЕНЫЕ ВОССТАНОВИЛИ ЛИЦО ТУТАНХАМОНА

Увидеть, как выглядел Тутанхамон. Международная команда ученых из Австралии, Бразилии и Италии воссоздала черты фараона...

репа, которому уже 3 тысячи лет. Фараон обладал юным и нежным лицом, поскольку он был еще подростком...

ОТДЫХ

ГДЕ РОССИЯНЕ ПРОВЕДУТ ОТПУСК

Куда собираетесь отправиться на отдых этим летом?

Table with 2 columns: Destination and Percentage. Includes Russia (37%), Abkhazian Republic (9%), and others.

Самые популярные направления для летнего отдыха в России:

Table with 2 columns: Region and Percentage. Includes Krasnodar Krai (20%), Saint-Petersburg (13%), and others.

Самые популярные страны для летнего отдыха за границей:

Table with 2 columns: Country and Percentage. Includes Turkey (13%), Italy (11%), Thailand (10%), and others.

Источник: опрос HeadHunter

БРАТЬЯ МЕНЬШЕ

ХОЗЯЙКА ВЫСУШИЛА МЕРТВУЮ КОШКУ, ЧТОБЫ НЕ РАССТАВАТЬСЯ С НЕЙ



Жительница американского Портленда не готова была расстаться с кошкой, которую убила собака. Она нашла питомца, предостерегающий клиентов необычно у服务...

ЗАКОН

ГОСДУМА ЗАПРЕТИЛА МЕНЯТЬ ПОЛ

Трансгендером в России нельзя будет стать даже со справкой

Госдума сказала трансгендерам единоегласное «нет». Нижняя палата в среду приняла в первом чтении законопроект о запрете смены пола в России...

Закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» предлагается дополнить новой статьей, согласно которой медицинские операции по смене пола допускаются только в случае врожденных аномалий у детей...

ФОРУМ

ТРИ ПРЕЗИДЕНТА НА ОДНОГО

Новые российские регионы тоже представили свои инвестиционные проекты на ПМЭФ

Компанию Владимиру Путину на ПМЭФ в этом году составят президенты Алжира, Армении и Южной Осетии, а также премьер-министры Киргизии и Кубы...

ПМЭФ открылся 14 июня, и в первый день его работы наплыва иностранцев явно не наблюдалось. По павильонам курсировали небольшие группы одетых в национальные одежды представителей африканских стран...

Деньги на промощен нашлись не только у регионов-доноров. Но и у новых субъектов РФ. Запорожская область привезла на ПМЭФ образцы сельскохозяйственной продукции и макет неопознанного предприятия...

Впрочем, больше российских чиновники ПМЭФ своим присутствием тоже не жалуются. Из министров форум в первый день работы посетил только глава Минпросвещения



Африканский колорит — отличительная черта питерского форума в этом году.

Сергей Кравцов. А ожидавшийся на одной из сессий в качестве основного спикера глава Минздрава Михаил Мурашко предпочел отлучиться в Госдуму...

представила проекты агропромышленного кластера, на пяти площадках которого будут работать 3 тыс. человек...

Ожидается, что ВИПы начнут съезжаться на ПМЭФ с 15 июня, а наибольшая их концентрация ожидается в пятницу, которая считается «президентским днем» форума...

Юрий Ушаков заявил, что ПМЭФ посетят официальные лица из 15 стран. Он отказался подтвердить данные организаторов о том, что в общей сложности на форуме ожидаются представители 130 государств...

Елена Егорова.

ВАЛЮТА

РУБЛЬ ПАДАЕТ САМ ПО СЕБЕ

с 1-й стр.

Чудеса со знаком минус начались в пятницу, 9 июня (курс доллара впервые с 7 апреля превысил отметку в 83 рубля) и продолжились в среду, 14 июня: ослабление российской валюты ускорилось на Мосбирже...

Причем списать происходящее на дешевеющую нефть не получится: ее котировки отступили от локальных минимумов и сорт Brent торгуется выше \$74,5 за баррель.

Июньская ситуация стала продолжением общего долгосрочного тренда на ослабление национальностей. Как сообщил в своем регулярном отчете ЦБ, с начала 2023 года реальный эффективный курс рубля (рассчитанный по отношению к валютам основных торговых партнеров с учетом инфляции) опустился на 18%.

«Сегодня против рубля работает несколько факторов, — говорит ведущий эксперт Центра политических технологий Никита Масленников. — Самый фундаментальный: существенное ухудшение торгового и платежного баланса. Профицит счета текущих операций в январе-мае 2023 года сократился в четыре раза, по оценке ЦБ



составив \$22,8 млрд против \$123,8 млрд год назад. С весны 2022-го ситуация полностью развернулась: тогда объемы экспорта российских товаров (и цены на них) росли, а импорта — падали, сегодня все наоборот.

К другим, конъюнктурным факторам, работающим против рубля, можно отнести, во-первых, окончание налогового периода в России (рубль традиционно слабеет по завершении налоговых выплат компаниями), во-вторых, высокую волатильность нефтяных цен (на этой неделе они падали до \$72 за баррель), в-третьих, нервозность инвесторов по поводу ожидаемого решения ФРС США по ключевой ставке (если курс на повышение продолжится, то доллар усилит позиции), в-четвертых, реакцию рыночных игроков на информацию, связанную с ожидаемым 11-м пакетом санкций ЕС, а также с рисками вторичных санкций в отношении стран-партнеров РФ. На взгляд Масленникова, сегодня фактор ослабления рубля намного

быстрее и жестче воздействует на инфляцию, чем в прошлом году: если тогда эффект растянулся на несколько кварталов, то сейчас он проявляется в течение месяца-двух.

«Поддержку рублю может дать новый налоговый период (платить налоги надо в рублях, а валюту ЦБ повысит ставку больше 10% годовых, а дефицит российской казны сократится, полагают финансовые аналитики BitRiver Владислав Антонов.

Ситуация на валютном рынке остается неустойчивой и зависит от многих обстоятельств, включая геополитические риски, стоимость энергоресурсов, показатели бюджета РФ и решения регуляторов (ФРС США, Европейского центрального банка и Банка России). Рубль может вернуться к росту, если, скажем, нефть подорожает до \$100 за баррель, ЦБ повысит ставку больше 10% годовых, а дефицит российской казны сократится, полагают финансовые аналитики BitRiver Владислав Антонов.

Ну а для обычных граждан, далеких от финансового рынка, актуален вопрос: что происходит в банковских пунктах обмена валюты на фоне последних событий с рублем, насколько активно люди покупают доллары и евро и есть ли купюры в наличии? Как мы выяснили, обзвонив несколько столичных банков, никакого дефицита «недружественных» дензнаков нет, равно как нет и массового наплыва желающих ими обзавестись. Западные валюты берут сейчас действительно чаще, но не потому, что рубль слабеет, а по причине летних отпусков и планов отравиться на отдых за рубеж — в Турцию, Египет, еще куда-то, где доллар и евро по-прежнему в цене. Значения в обменниках пока не сильно отличаются от центробанковских ориентиров. Средний курс продажи доллара — 85, евро — 91.

Георгий Степанов.



Петр Толстой не оставил «ни щели, ни калитки» для желающих сменить пол.

трансгендеризм из разряда патологий. То есть трансгендеры не считаются психически нездоровыми людьми и могут, например, усыновлять детей. Чем, кстати, многие однополые пары и пользуются: один из партнеров меняет пол — и вуаля: перед директором детского дома уже предстает по документам обычная семья. Случаи передачи детей таким

парам в России уже есть, акцентировал внимание коллег Толстой. Кроме того, сменив пол, можно «косить» от армии.

Чтобы выветрить дух Всемирной организации здравоохранения с ее «ЛГБТ-френдли-политикой» из России окончательно, и нужно срочно принять закон о запрете смены пола», — уверяют авторы инициативы. Петр Толстой, который презентовал документ перед коллегами в первом чтении, уверял: никаких трансгендеров в нашей стране быть не должно. Россия с началом СВО изменилась. А кто думает, что это не так, и можно отсидеться и вернуть как было, — тот... ошибается.

— Суть законопроекта все же хотелось бы донести до наших избирателей, — начал свой доклад Толстой. — Мы такие решения принимаем потому, что Россия после начала СВО изменилась. И те ребята, которые сегодня защищают с оружием в руках нашу страну, должны вернуться в другую страну. Не в ту, которая была до начала СВО.

Вице-спикер ГД напомнил, что по конституции брак в России — это союз мужчины и женщины. Никаких промежуточных, неопределенных гендеров у нас нет. Как нет «родителя-1» и «родителя-2».

— А вот эти три тысячи — можно их как-то идентифицировать? Чтоб потом в загс не прийти с такой бракоразводной, — задал практическим вопросом депутат Султан Хамаев.

— Как проверить — тут надо действовать индивидуально, каждый сам для себя решит, как проверить. Еще надо быть очень

осторожными с гражданами иностранных государств, где такие операции разрешены, — подчеркнул Петр Толстой.

Шутки шутками, а медики уже бьют тревогу. Разумеется, ориентированные в сторону традиционных ценностей медики.

— ЛОР-врач на приеме спросил подростка, который пришел удалять гланды, хочет ли он сменить пол! Это пропаганда, в которую вовлечено большое количество врачей, — заметил экс-глава думского Комитета по здравоохранению Дмитрий Хубезов. Парламентарий, который несколькими днями ранее снял с себя полномочия руководителя комитета и решил уехать в зону СВО, все же пришел на заседание нижней палаты.

Михаил Мурашко попытался встать на защиту трансгендеров. Точнее, своего приказа, который разрешил менять пол «по справке». Министр предложил депутатам компромисс: пусть решение о смене пола принимает высокий врачебный консилиум. Парламентарии оказались непреклонны.

— Если сегодня оставить хоть щель, хоть калитку, завтра в нее хлынут толпы желающих сменить пол, — возразил Петр Толстой. В полном бесилии Мурашко предложил на худой конец хотя бы вспомнить, что скоро Духа медицинскому работнику, и попросил депутатов поздравить врачей. Парламентарии поздравляли медиков, а затем единогласно, в 365 голосов «за», поддержали законопроект.

Татьяна Антонова.

ДУМА

Госдума приняла в первом чтении пакет из двух законопроектов, который позволит Министерству обороны в период мобилизации заключать контракты с гражданами, находящимися под следствием или судом по обвинению в совершении нетяжких преступлений. Легализуются и заключение контрактов с осужденными — по процедуре, которая не требует подписания указов президента о помиловании и вообще обходит стороной Уголовный кодекс. В силу нововведения могут вступить уже к концу следующей недели.

СУДИМЫЕ ВМЕСТО МНОГОДЕТНЫХ ОТЦОВ

Контракты с заключенными не потребуют помилования президентом

Андрей Картаполов («ЕР») от имени авторов и профильного Комитета по обороне заявил, что в условиях специальной военной операции есть много людей, «которые хотят пойти защищать страну с оружием в руках, но законодательство не позволяет».

С прошлой осени закон уже позволяет призывать по мобилизации судимых за совершение преступлений любой степени тяжести, за исключением тех, кто наказан по 22 статьям Уголовного кодекса — за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, террористические, экстремистские преступления и ряд других. Сейчас перечень преступлений, приговор за которые закрывает дорогу в армию, предлагается расширить за счет «диверсионных» и позволить это, что пока запрещено: заключать с судимыми контракты.

Заключать контракты можно будет и с совершившими преступления небольшой и средней тяжести, в отношении которых следствие приостановлено. Ограничение годные по состоянию здоровья тоже смогут заключать контракты о службе в период мобилизации, «если есть заболелания, которые позволяют выполнять задачи».

Второй законопроект из пакета, по словам одного из авторов и первого замглавы профильного Комитета по госстроительству и законодательству Ирины Панькиной («ЕР»), предлагает отдельный от Уголовного кодекса, особый механизм урегулирования отношений подписавших контракт подследственных и судимых с законом. Уголовные дела и рассмотрение их в судах будут приостанавливаться, освобождение из мест лишения свободы осужденных станет «условным». «Принципиальное отличие законопроекта», по ее словам, в том, что воспользоваться правом уйти воевать смогут лишь совершившие преступление или осужденные ДО того дня, когда пакет законопроектов вступит в силу. Заметим, что второе и третье чтения законопроектов могут состояться уже на следующей неделе, а в силу принятые законы вступят сразу после подписания президентом и опубликования...

Нина Останина (КПРФ) назвала предложение «разумными», в том числе и потому, что «другие категории» смогут заменить в зоне СВО мобилизованных многодетных отцов, отцов детей-инвалидов. Эту проблему за счет судимых и подследственных «мы решаем не полностью, но частично», — честно признал г-н Картаполов.

«Мы полагаем, что законопроект будет распространяться и на тех, кто совершил воинские преступления. Человеку будет предложено: ну, парень, ты или продолжай бежать и возвращаться в тюрьму, или вернись и докажи, что ты человек, мужчина и гражданин», — объяснял он. Ответить на вопрос о том, сколько мобилизованных из мест заключения «перебежали на сторону врага в первую же неделю», г-н Картаполов не смог. По его мнению, «если один из ста уберечь, это не значит, что остальные — кончатся негодями. В семье не без урода».

Ольгу Алимову (КПРФ) беспокойно, что заключать контракт можно будет с осужденными за убийство (мобилизовывать их уже можно), потому что «они получат в руки оружие, и неизвестно, на кого оно будет направлено». «Отбор людей, которые испытывают желание идти в армию, но совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления, и там не только убийство (бандитизм, грабеж, нанесение тяжких телесных повреждений), изнасилование совершенноголетнего в том числе. — «МК», будет идти в особом порядке, не все из них получат возможность себя реабилитировать», — заверил г-н Картаполов.

Воинская дисциплина, сообщил он, «по итогам 2022 года в целом находится на том же уровне, что и в предыдущем году. Единственное — количество самовольных оставлений частей превышает показатели предыдущих лет, но мы полагаем, что эти законы как раз позволят эту проблему решить». Дело в том, что полное освобождение от отбывания наказания, снятие судимости и окончательное закрытие уголовного дела обещано лишь дослужившим до окончания срока действия контракта или заслужившим госнаграду в бою.

Алексей Куринный (КПРФ) поинтересовался, как власти будут поступать в том случае, если по одному делу небольшой и средней тяжести проходом сразу несколько человек и один из них решит пойти служить по контракту. Г-жа Панькина сказала, что все детали предложенного механизма актов «пошагово» прописаны в подзаконных актах. По данным ФСИН, на 1 февраля 2023 года в местах лишения свободы находилось более 400 тысяч человек, и это без учета СИЗО, напомнила г-жа Панькина: это и есть резерв, из которого армия будет черпать контрактников.

Фракция КПРФ была не готова поддержать предложенные законопроекты, заявил от имени коммунистов Юрий Синевицкий: по его словам, единственным законом, который является источником уголовного права, являются Уголовный кодекс, и без внесения изменений в него могут возникнуть существенные проблемы. Но глава Комитета по госстроительству и законодательству Павел Крашенинников («ЕР») призвал коллег «за», потому что законопроекты решают «важные государственные задачи».

Марина Озерова.

НА ОКРАИНЕ СЕРГИЕВА ПОСАДА РОДИЛОСЬ СЧАСТЬЕ

Радостное пополнение случилось на днях в верблюжем семействе на территории этнопарка, расположенного в подмосковном Сергеевом Посаде. Здесь на свет появился верблюжонок, которого назвали Счастьем.

Как стало известно «МК», очаровательный мальчик родился у мамы Шуды и папы Алтая. За время работы этнопарка это уже 10-й новорожденный верблюжонок. У малыша очень длинные ножки. Пока красавчик ходит на них слегка неуклюже, но специалисты парка уверяют, что он очень быстро освоится.

Пить материнское молоко малышу предстоит ближайшие 5 месяцев. И только потом, перейдя на взрослые корма, он будет считаться подростком. А взрослой особью станет через пару лет. И тогда он сможет оторваться от матери и перейти в так называемое холостяцкое стадо.



МАРИЯ ВЕЛИКО

РАБОТНИК ФЕРМЫ ПОПАЛ НА РОГА БЫКА, НАРУШИВ СЛУЖЕБНУЮ ИНСТРУКЦИЮ

Прямо на рога поднял 68-летнего рабочего годовалый бычок в одном из фермерских хозяйств Серпухова. Мужчина хотел погладить животное по имени Гриша, но тот не понял ласки и боднул мужчину в живот.

Как стало известно «МК», инцидент произошел в воскресенье около полудня. Работник фермы, в обязанности которого входят уборка территории, чистка кормушек и распределение похлебки, решил позаигрывать с одним из молодых бычков и потретьать другоси по холке. Однако копытное этого порыва не оценило. Гриша ударил своего кормильца рогами прямо в грудь. На крик несчастного мужчины прибежал хозяин фермы и вызвал «скорую».

Прибывшие медики диагностировали у несчастного перелом ребра и увезли его в больницу. Сейчас мужчина чувствует себя значительно лучше. Он даже начал прохаживаться по палате. Теперь, по его собственному признанию, он не подойдет к рогатым животным и на пушечный выстрел.

К слову, этот рабочий появился на ферме два года назад. Хозяину новые сотрудники тогда не требовались, но он пожалел несчастного, у которого не было за душой ни копейки. Мужчина тогда признался, что отсиел срок за грабеж и теперь ищет работу, а заодно и дом. Фермер решил предложить несчастному трудоустройство. Кстати, бывший сиделец прекрасно знал, что прикасаться к животным строго запрещено. Однако, не совладав с эмоциями, нарушил табу.

В ПАЦИЕНТА С РАЗРОБЛЕННЫМ ТАЗОМ ХИРУРГИ ПОМЕСТИЛИ ДЕСЯТОК НОВЫХ ДЕТАЛЕЙ

Цель внутри своего тела, соединяющую бедренные кости, а также еще несколько костных креплений придется носить всю оставшуюся жизнь 25-летнему жителю Каширы, которого придавила на работе железобетонная плита.

Как стало известно «МК», на днях в Каширскую больницу бригадой скорой помощи был доставлен пациент с множественными переломами тазовых костей, в том числе крестца, лучевой кости и вывихом локтевого сустава. Кроме того, врачи диагностировали у пострадавшего разрыв кишечника. Как выяснилось, во время проведения строительных работ его придавила железобетонная плита, которую не удержали в руках его коллеги.

Первым этапом мы зафиксировали переломы при помощи аппарата наружной фиксации, удалили часть поврежденного кишечника с выведением двух стом, — рассказал заведующий хирургическим отделением Александр Стрчук. Вторым этапом выполнили рассечение множественных спаек брюшной полости, которые образовались из-за тяжелой травмы внутренних органов.

Кроме того, медики провели реконструктивную операцию по восстановлению кишечника и закрытию стом. Операция прошла успешно и длилась более 4 часов. Теперь внутри мужчины не менее 2 килограммов инородного материала. Зато кости теперь целы, и кишечник будет работать как часы.

ЧЕТВЕРОКЛАССНИК ЕДВА НЕ ПОГИБ, УПАВ С КВАДРОЦИКЛА

Четвероклассник получил тяжелейшие травмы, упав с квадроцикла в Одинцовском городском округе. За рулем транспортного средства находился ровесник мальчика.

Как стало известно «МК», несчастие произошло на днях в СНТ, где проживает 11-летний Денис (имя изменено). Школьник, окончивший четвертый класс, в тот день ушел гулять с друзьями-ровесниками. Во время прогулки они встретили своего знакомого, который катался на квадроцикле. Тот предложил им тоже покатасться и отдал транспортное средство. Приятель Дениса сел за руль, сам школьник и его друг расположились сзади. Дети ездил по асфальтированной дороге. Но в какой-то момент юный водитель отпустил руль и повернулся к приятелю. Из-за этого маневра квадроцикл потерял управление. Денис свалелся на дорогу и ударился затылком об асфальт. После падения он сумел встать и дойти до ближайшего участка, взрослые вызвали «скорую помощь». Медики госпитализировали ребенка в больницу, где ему диагностировали тяжелую черепно-мозговую травму.

УБИЙСТВО В ЛЮБАНОВЕ

Нарофоминцы умоляют власти спасти от разрушения уникальную усадьбу Карла Шлиппе

Жители четырехсотлетнего села Любаново в Наро-Фоминском городском округе Подмосковья умоляют власти спасти от разрушения усадьбу Карла Шлиппе. Фирма, получившая ее в аренду 8 лет назад по льготной программе «Метр за рубль», превратила усадебный дом в убогую «заброшку».

Любаново — старинное село Подмосковья, в прошлом году оно отметило свой четырехсотлетний юбилей. «Через нас и орда шла татарская на Москву, и французы отступали в 1812 году, и немцы стояли в 41-м, но такого урона усадьбе, как от арендаторов, которые обещали ее восстановить, еще ни от кого не было», — жалуются местные жители.

Действительно, село, как, впрочем, и окрестности вокруг него (рядом Верее — древнейшее поселение Московской области), имеет богатую историю, так что в усадебном доме вполне можно было бы открыть краеведческий музей — материалов для интересной исторической экспозиции с лихвой хватит. А если еще взять во внимание изящную архитектуру усадебного дома Карла Шлиппе, который даже в своем нынешнем убогом состоянии привлекает многочисленных поклонников русского неоклассицизма и позднего модернизма, то несложно предположить, что после реставрации в усадьбу потечут тысячи любопытных туристов со всего Подмосковья и ближайших к нему регионов.

«У нас в парке есть грот — он в точности похож на тот, что находится в Александровском саду, а еще у нас очень живописные места, с балкона усадебного дома открывается потрясающий вид на Нару, аж дух захватывает!» — хвастаются жители Любанова.

Люди очень переживают, что сами же настаивали, чтобы муниципалитет нашел им арендаторов, которые приведут дом и парк в порядок. Из 5 усадеб, расположенных в Наро-Фоминском городском округе, такой чести удостоилось только Любаново. В 2015 году договор льготной аренды сроком на 49 лет по льготной программе «Метр за рубль» был заключен, компания обязалась за 5 лет отреставрировать дом и привести в порядок парк. Но в результате только немного укрепила фундамент да откопала грот — вот и вся реставрация.



ПОДСМОЛОВА

Сейчас у дома вообще нет хозяина. Он тихо разрушается, безмолвно умоляя о спасении.

«Вы посмотрите, что творится: на фасаде уже березы растут, окна и двери выбиты, туда лезят подростки, много раз они поджигали мусор. Мы вызвали полицию, но все без толку. Крыша раскрыта, зимой внутри полно снега, а весной воды. Если сейчас дом срочно не законсервировать, потом его уже будет не восстановить», — говорит архитектор Егор Воронцов.

По его словам, усадьба в Любанове — это почти чеховский «дом с мезонином».

«Дом одноэтажный, но выполнен в лучших традициях русской неоклассики, его строили с любовью, для семейного отдыха на природе. Внутри были богатые интерьеры, снаружи дом украшал ажурный балкон на изящных кронштейнах, хотя сейчас от него уже мало что осталось, по-видимому, местные бомжи спилили и сдали на металлолом чугунное ограждение. С террасы открывался чудесный вид на реку Нару, окружал особняк шикарный парк. Сердце кровью обливаешься, когда смотришь, во что это все превратилось», — говорит Воронцов.

Последним владельцем поместья в Любанове был обрусевший немецкий предприниматель Карл Шлиппе, хотя сам он там не жил — дом предназначался его любимому зятю Эдуарду фон-Беренсу. И зять, и тесть были прогрессивными людьми, поэтому в поместье выписывались из-за границы самая передовая сельхозтехника и племенная скот.

В 1917 году к власти пришли большевики, и законные хозяева усадьбы были вынуждены бросить все и бежать за границу, вскоре после этого там организовали первый в стране совхоз, и он долгое время считался эталоном для других агрохозяйств. Ленин даже отправил туда поправлять здоровье больного туберкулезом Феликса Дзержинского, которому требовалось усиленное питание.

Жаль, что он сейчас не может встать из могилы и призвать к ответу всех виновных в разорении этого древнейшего российского дворянского гнезда.

Евгения ВОКАЧ.

ГДЕ МОЖНО «В ОМУТ С ГОЛОВОЙ»

Названы официально разрешенные места для купания в Московской области



17 разрешенных зон для купания:

- 1. р. Десна, зона отдыха «Челохово», г.о. Егорьевск;
2. р. Люблевка, зона отдыха «Любляна», г.о. Егорьевск;
3. Княжеский пруд «Жукова гора», г.о. Егорьевск;
4. Озеро Святое, городской пляж, г. Шаатура;
5. Озеро Юбилейное, городской пляж, г. Рошаль;
6. Митинский пруд, г.о. Шаатура;
7. Озеро Белое, санаторий ФССП «Зеленая Долина», г.о. Шаатура;
8. р. Сестра, Клинский городской парк культуры и отдыха «Сестрорецкий»;
9. р. Вязь, Высоковский городской парк культуры и отдыха «Березовый», г.о. Клин;
10. Место купания и зона отдыха МБУ «Детский оздоровительный лагерь «Сокол», г.о. Коломна;
11. Озеро Большое, г.о. Фрязино;
12. Водоем д. Макарово, Богородский г.о.;
13. Искусственный пруд с пляжем, Наро-Фоминский г.о., д. Горчучино, с/пос. Атепцево, ЗАО «Элиандр», участок 56;
14. Пруд (зона отдыха с пляжем «Тихая гавань»), Рузский г.о., д. Лихачево, территория Центра «Ветеран-Русь»;
15. Карьер «Волкуша», зона отдыха «Волкуша», г. Лыткарино;
16. Пляж на левом берегу р. Серебрянка, Пушкинский г.о., МКУ «Пушгорхоз»;
17. Пестовское водохранилище, пансионат «Пестово», г.о. Мытищи.

Роспотребнадзор по Московской области опубликовал список пляжей в Подмосковье, где разрешено купаться. Санитарно-эпидемиологическим требованиям отвечают 17 зон отдыха. Примечательно, что год назад их было аж 38. Однако в этот раз половина из них не прошла проверку по качеству воды в водоемах.

На всех открытых пляжах специалисты Роспотребнадзора провели анализ воды и песка, — сообщили в региональном управлении Роспотребнадзора. — Во всех местах купания должны соблюдаться санитарный режим. В течение сезона будут проводить дезинфекцию шезлонгов. Возле каждого такого водоема дежурят спасатели.

У жителей области, правда, замер на губах немой вопрос. Почему количество пляжей, где купание разрешено, так катастрофически сократилось?

— Качество важнее количества, — отмечает эпидемиолог Надежда Арабаджи. — Лабораторные анализы воды берутся не реже двух раз в месяц, и если где-то показатели воды изменятся, я не исключаю, что в

Подмосковье посреди лета могут открыться новые купальные места. А пока так. Значит, большинство водоемов, куда раньше можно было зайти без волнения, настораживают экспертов. Результаты анализов, кстати, могут быть и пограничными, то есть близкими к норме, но даже минимальный перекос в сторону загрязнения дает специалистам право закрыть пляж до лучших времен. Почему в этом году вода в большинстве водоемов скорее грязная, чем чистая? По мнению биологов, это связано с паводками. Они смыли в русла рек все реагенты и грязь, которые были в радиусе двух-трех километров.

Кстати, самым народным среди подмосковных по результатам интернет-опроса стал городской пляж в Лыткарино. «Все, кто приезжает сюда отдыхать, отмечают, что пляж очень большой, и даже когда людей много, всем хватает места, — пишут в соцсетях интернет-пользователи. — Песчаный берег, прозрачная вода озера, детские развлечения, есть прокат вейкборда. Здесь можно загорать и купаться. Тут водятся даже окуни, щука, сазан».

Светлана РЕПИНА.

НОУ-ХАУ

Спрос на загородную недвижимость резко вырос во время пандемии и породил интерес к быстровозводимым домам. Люди тогда мечтали немедленно покинуть крупные города, где им приходилось соблюдать строгий режим самоизоляции. Пандемия, к счастью, закончилась, но интерес к домам, которые собираются, как конструктор «Лего», остался. У многих, кто ими обзавелся, накопился за это время свой опыт: у одних он положительный, у других — отрицательный. Попробуем разобраться, чего больше — плюсов или минусов?

Имидж — двигатель рекламы

Несмотря на то что пандемия со всеми сопутствующими ей ужасами ушла в прошлое, и уже другие важные события занимают наше внимание и не сходят с первых строчек новостей, люди из крупных городов все равно продолжают мигрировать поближе к природе, в сельскую местность. Одним надоела суета мегаполиса, другие не чувствуют себя в безопасности в городе, третьи ощущают себя там просто некомфортно.

Однако и жить по старинке, как наши деды (с туалетом во дворе), современные сельчане не хотят. С другой стороны, мало кому удастся быстро купить комфортную усадьбу по адекватной цене, а строить годами дом своей мечты тоже согласны далеко не все. Вот тут и выходит на сцену модульный дом. Очень многих новоявленных дачников подкупает обещание производителей быстровозводимых строений возвести за день, от силы за 5–7 дней, дом «под ключ», со всеми уже смонтированными коммуникациями и даже с мебелью в придачу.

За три года количество таких фирм-производителей выросло в десятки раз. А стоимость стандартного модуля — в 3 раза. И все равно это не отпугивает покупателей. Маркетологи объясняют такой взрыв интереса и спроса тем, что у их продукции много неоспоримых плюсов. В этом есть доля правды. Хотя и минусов тоже хватает, только о них, как правило, производители умалчивают.

Но есть еще один фактор, породивший этот феномен, — психология наших людей. Многие из тех, кто покупает быстровозводимые дома, являются приверженцами европейского образа жизни. Они позиционируют себя успешными, активными, экологически просвещенными, и в эту парадигму отлично вписывается модуль-дом, в котором большую площадь занимает панорамное остекление, а из отделочных материалов используются натуральное дерево и металл. — получается стильно, дорого, экологично. Все как вы любите.

Модульные дома покупают и пенсионеры, и семьи с детьми, но все же чаще всего молодые, активные люди — те, кто отнесся к



ДОМ ЗА ДВА ДНЯ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

поколению миллениума. Тем более многим из них Интернет позволяет работать удаленно. «Среди наших клиентов много известных блогеров, — признаются производители модульных домов. — Они любят хвастаться перед подписчиками в соцсетях тем, как круто живут, и выкладывают фото наших домов. У них сотни тысяч подписчиков, которые хотят им подражать. Получается, нам даже не нужно особо рекламировать нашу продукцию, она сама себя рекламирует».

«Это наша родина, детка!»

Лера и Олег живут в модульном доме два года. На них я вышла через чат, где обмениваются впечатлениями и полезной информацией такие же, как они, жертвы рекламы. По словам Леры, идея перебраться жить за город родилась у них в разгар пандемии. Они тогда жили в съемной квартире на окраине Москвы. Когда в столице объявили режим строгой самоизоляции и запретили выходить из дома, у Леры начались проблемы со здоровьем.

«Я задыхалась дома, на меня буквально давили стены, спасла меня подруга, которая пригласила пожить у себя на даче. В тот момент я поняла, что больше не хочу возвращаться в городскую квартиру», — вспоминает женщина.

С финансами у молодой пары все было нормально, но покупать дом за 20 миллионов они были все же не готовы, а найти ничего дешевле в ближнем Подмосковье невозможно. «Один из наших друзей посоветовал купить пустой участок земли и поставить там модульный дом. Они тогда стояли намного

дальше придется ждать неизвестно сколько, пока освободится уже оплаченные рабочие. Причем такие разгрузки-перегрузки могут сказаться на качестве самого дома.

«Это был какой-то самый жуткий день в нашей жизни. Нам позвонили в 7 утра и сказали, что машины с модулями выехали с завода, но свободной техники и рабочих для монтажа у них сейчас нет. Типа, ищите сами. Хотя за доставку и сборку мы заплатили круглую сумму. Потом мужу позвонил какой-то мужик и предложил свою помощь с монтажом, но уже за отдельную плату. Заверил нас в том, что мы сможем получить обратно деньги, заплаченные фирме за монтаж. Якобы все так делают. Причем соглашаться нужно было немедленно. Машины-то уже в пути. В общем, мы согласились, но деньги нам вернули через несколько месяцев и с большим трудом», — жалуется Лера.

Но, несмотря на все эти злоключения на стадии ожидания и строительства дома, им самим молодая пара абсолютно довольна. По словам Леры, она только после переезда поняла, как ее угнетали стены городской квартиры. Ей катастрофически не хватало дневного освещения, почти всегда у них в квартире горел свет, зато теперь даже в самый пасмурный день в доме светло, потому что остекление занимает целую стену.

«Когда мы решили жить на панорамное остекление, то больше всего боялись огромных счетов за электричество, но при этом, что даже в самые сильные морозы температура у нас не опускается ниже 22 градусов, мы платим зимой примерно 10–12 тысяч рублей за электроэнергию. По-моему, это совсем немного для дома площадью 77 кв. м», — говорит Лера.

Многие знакомые Леры и Олега интересуются, не страшно ли им жить в стеклянном доме, тем более что они так и не обзавелись шторами или жалюзи на окнах. Оказывается, это самое сильное и приятное впечатление от дома: белки и птицы часто заглядывают к ним в окна, и люди тоже чувствуют себя частью природы.

Цена ошибки

Быстровозводимые дома в последние два-три года прочно заняли свою нишу на российском рынке загородной недвижимости. Но выбить в лидеры им все же не удалось.

Во-первых, как только стал расти спрос, сразу выросли и цены. Например, за дом как у Леры и Олега, который они купили за 3 млн рублей, теперь уже просят почти 8 миллионов. А это не всем по карману.

Во-вторых, сейчас успешно развивается строительство каркасных домов — это главный конкурент модульных домов, которые многие покупали за то, что изготовленные на производстве детали идеально подходят друг к другу при сборке. Благодаря этому в таком доме всегда тепло, нет сквозняков, да и собирается он легко и быстро. Классический модуль-дом имеет уже всю инженерную, оборудован сантехникой, встроенной мебелью. А если клиент пожелает, то его могут доставить

даже с мебелью и предметами интерьера. В буквальном смысле слова: после того, как его привезут и соберут, можно заходить и жить.

Повторить такое качество и скорость при строительстве каркасного дома очень сложно, но этот сегмент рынка тоже не стоит на месте. За три года появились профессионалы и мастера своего дела и среди «каркасных» — сейчас таких фирм, которые за один-два месяца могут построить дом с нуля «под ключ», тоже довольно много. А вот с производством домов-модулей получилась обратная история. На рынке появились фирмы, копирующие оригинальную продукцию, но качество у них намного ниже. Клиенты жалуются, что жить в таких домах холодно, после сборки остается много недоделок, которые потом приходится устранять за свой счет.

«Мне приходилось иметь дело с быстровозводимыми домами. Несколько моих клиентов, которым я помогал покупать участки земли под строительство, заказывали такие проекты. Кстати, есть разные технологии их изготовления и сборки, неправильно все сводить только к модулям. Технологию отличают размеры сборных частей и методы монтажа. Но принцип заложен везде один и тот же: детали изготавливаются на производстве с максимальной точностью, между собой крепятся, как пазлы, а при изготовлении деревянных деталей должен соблюдаться особый режим температуры и влажности. Малейшая ошибка в технологии — и идеальный дом превратится в стильный сарай, из каждого угла которого будет дуть. Зимой там будет холодно, а летом жарко. Избиточное остекление тоже может доставить много проблем. Если дом «поведет», панорамные окна дадут трещины. Заменить такое стекло стоит до 100 тысяч рублей. Кроме того, летом закрытый дом сильно нагревается через стекло — без системы климат-контроля он превращается в духовку. Один мой клиент рассказывал, что, когда они приехали вечером после работы, температура внутри дома была около 50 градусов. В общем, мое мнение таково: модульные дома действительно могут выглядеть очень стильно. Но если вы хотите, чтобы ваш дом в реальности был как на рекламном проспекте, нужно заказывать его у солидных компаний, и стоит это будет очень дорого. А фирмам, которые обманывают клиентов низким райсом, я бы не стал доверять. Иначе вы потеряете и деньги, и время, а главное — нервы», — прокомментировал риелтор Никита Озеровский.

Елена БЕРЕЗИНА.

Подмосковье получит из федерального бюджета почти 450 млн рублей для строительства модульных отелей в 2023–2024 годах.

А всего на возведение некапитальных построек для отдыха туристов направят средства в размере 8 млрд руб., их получат 38 регионов страны. Соответствующее постановление подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин.

Организатор торгов: общество с ограниченной ответственностью ВТБ ДЦ (ИНН 7710904677, ОГРН 51127746058733, место нахождения: 125284, г. Москва, пр-кт. Ленинградский, д. 35, стр. 1, тел./факс: +7 (495) 795-00-42, адрес электронной почты: timofeev_dv@vtbdc.ru) (далее — Организатор торгов) по поручению общества с ограниченной ответственностью ВТБ Пенсионный администратор (ОГРН 1097746178232, ИНН 7708698459, место нахождения: 115054, г. Москва, Космодамианская набережная, д.52, стр.1) сообщает о проведении торгов.

Форма и место проведения торгов: открытые электронные торги посредством публично-го предложения по реализации имущества на электронной торговой площадке «Новые информационные сервисы» в сети Интернет на сайте: <http://trade.nisp.ru> (далее — ЭТП), оператором ЭТП является акционерное общество «Новые информационные сервисы» (ИНН 772552265, ОГРН 1127746228972, место нахождения: 119019, г. Москва, наб. Пречистенская, д. 45/1, стр. 1, пом. I, этаж 3, пом. 21).

Дата и время подачи заявок для участия в торгах: с 10:00 мск. «17» июля 2023 по 18:00 мск. «23» августа 2023.

Дата и время проведения торгов: с 10:00 мск. «17» июля 2023 по 18:00 мск. «23» августа 2023.

Подведение результатов торгов состоится на электронной площадке АО «НИС» (<http://trade.nisp.ru/>), в течение 2-ух рабочих дней после окончания периода торгов, в котором представлена заявка на участие в торгах и оформляется протокол о результатах торгов.

Предмет торгов: Недвижимое имущество (здание Административно-гостиничного комплекса, расположенное по адресу: г. Омск, ул. Транссибирская, д. 25, общая площадь 3278,7 кв.м., кадастровый № 55:36:140105:534 (далее — Лот, Недвижимое имущество), указанное в Информационной карте. Недвижимое имущество реализуется в составе единого лота.

Собственник Недвижимого имущества — ООО ВТБ Пенсионный администратор (ОГРН 1097746178232, ИНН 7708698459, место нахождения: 115054, г. Москва, Космодамианская набережная, д.52, стр.1).

Начальная (стартовая) цена продажи Недвижимого имущества на торгах — 48 000 000 (сорок восемь миллионов) рублей. (Включая НДС 20%).

Минимальная цена продажи Недвижимого имущества по результатам торгов (цена отсечения) — 19 911 000 (девятнадцать миллионов девятьсот одиннадцать тысяч) рублей (Включая НДС 20%).

Порядок проведения торгов: торги проводятся на условиях и в порядке, изложенных в информационной карте проведения торгов, размещенной на ЭТП в сети Интернет на сайте: <http://trade.nisp.ru> (далее — Информационная карта), и документацией, размещенной на ЭТП в сети Интернет на сайте: <http://trade.nisp.ru>.

Оформление участия в торгах: для участия в торгах необходимо зарегистрироваться, подать заявку, предоставить необходимые документы на сайте ЭТП: <http://trade.nisp.ru> в режиме работы электронной площадки, а также соответствовать требованиям, предъявляемым к участникам торгов, указанным в Информационной карте.

Заявка на участие в торгах подается в соответствии с регламентом ЭТП, размещенным на сайте <http://trade.nisp.ru/page/reglament>, и требованиями Организатора торгов, указанными в извещении о проведении торгов и Информационной карте.

Для участия в торгах участник должен внести задаток, заключив договор о задатке.

Размер, сроки и порядок внесения задатка: задаток вносится с 10:00 мск. «17»

июля 2023 по 18:00 мск. «23» августа 2023, в размере 4 800 000 (четыре миллиона восемьсот тысяч) рублей на расчетный счет Организатора торгов путем перечисления денежных средств по следующим платежным реквизитам: получатель ООО ВТБ ДЦ, ИНН 7710904677, КПП 771401001, ОГРН 51127746058733, р/с 40702810800020000596 в Банке ВТБ (ПАО) г. Москва, к/с 30101810700000000187 в ГУ Банка России по ЦФО, БИК 044525187. Назначение платежа: «Задаток за участие в торгах по продаже недвижимого имущества ООО ВТБ Пенсионный администратор».

Определение лица, выигравшего торги: победителем признается участник торгов, который представил в установленный срок заявку на участие в торгах с предложением о цене Лота, которая не ниже начальной цены Недвижимого имущества, установленной для соответствующего периода проведения торгов, победителем признается участник, который предложил наиболее высокую стоимость за Лот. В случае, если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки с равными предложениями о цене Лота, но не ниже начальной цены Недвижимого имущества, установленной для соответствующего периода проведения торгов, право приобретения Лота принадлежит участнику торгов, который первым представил в установленный срок соответствующую заявку.

Условия договора, заключаемого по результатам торгов:

Победитель торгов обязан заключить следующие договоры:

— договор купли-продажи недвижимого имущества — здание Административно-гостиничного комплекса, расположенное по адресу: г. Омск, ул. Транссибирская, д. 25, общая площадь 3278,7 кв.м., кадастровый № 55:36:140105:534.

Договор заключается с Победителем торгов в течение 30 (Тридцати) календарных дней с даты поступления в ООО ВТБ Пенсионный администратор последнего из документов, перечень которых указан в п. 13.2 Информационной карты. Документы, указанные в пункте 13.2 Информационной карты, передаются Победителем торгов ООО ВТБ Пенсионный администратор в течение 5 (Пяти) рабочих дней со дня признания лица Победителем торгов. Оплата по Договору производится следующим образом:

— в течение 5 (Пяти) рабочих дней с даты подписания Договора Победитель торгов оплачивает Договор денежными средствами в рублях Российской Федерации путем перечисления денежных средств в размере 100 (Ста) % цены Лота, определенной по результатам торгов, за вычетом внесенного задатка, по реквизитам, указанным в Договоре.

В случае неоплаты или неполной оплаты Победителем торгов Договора в порядке и в срок, указанные в настоящей документации, наступает следующее:

— ООО ВТБ Пенсионный администратор вправе в одностороннем порядке полностью отказаться от исполнения Договора, письменно уведомив об этом Победителя торгов. В соответствии со статьей 450.1 Гражданского кодекса Российской Федерации Договор считается расторгнутым в дату получения Победителем торгов уведомления ООО ВТБ Пенсионный администратор об отказе от Договора;

— задаток Победителю торгов не возвращается. В качестве отлагательных условий заключения Договора является предоставление документов, указанных в пункте 13.2 Информационной карты.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Мужлан, хамящий в ответ на замечание. 4. «Мачеха» для покинувшего родину патриота. 10. Разминка под музыку в распланирован детсадовцев. 11. Мыслитель, соображающий в темпе черепашки. 13. «Идеал», по которому девушка выбирает себе мужа. 14. Кровать «корольского размера». 15. И классный руководитель для школьников, и тренер для футбольной команды. 16. Мышиный «босс» в сказке про Щелкунчика. 18. Рамки, в которых тесно талантливому актеру. 20. Акционерная компания с «дочками». 22. Мысль, противоречащая законам логики. 23. «Звучность» концертного зала. 24. Беглое знакомство с новостями в прессе. 27. Навык швеи, быстро вдевающей нить в иглоу. 30. Ресторанчик в духе средневековой Италии. 32. Папирусный «чрулон» музы Клио. 34. Пирושка, на которой вино льется рекой. 35. Задача прокурора в пику адвокату. 36. «Образец спокойствия» среди змей. 38. Выученный наузой шедевр Пушкина. 39. «Операция», которая запрещена с ноелем. 40. Сикстинская достопримечательность в Ватикане. 41. Новатор-ученый на колхозном поле. 42. Налетчик, ограбивший магазин.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Грива, которой увлекался Лев Толстой. 2. Шахматная партия с очень быстрым контролем времени. 3. «Злак», вскипяченный на глазу. 5. Суботный ритуал «омовения» квартиры. 6. Клетчатая мегаумка с товаром у челночницы. 7. Взрывоопасный склад под охраной военных. 8. Подводный корабль, где оказался профессор Аронакс и китобой Нед Ленд. 9. Рыба, подходящая для горячего копчения. 10. Короткий шуточный номер, исполняемый клоунами или другими артистами разговорного или пантомимного жанра в цирке или на эстраде. 12. Улитка с домиком на спине. 17. Озорной огонек в глазах хитрой прелестницы. 19. Территория для спортивного ориентирования. 20. И пеньчешко, и ветки для костра. 21. Недуг, провоцирующий немоту. 25. Сахар цвета снега. 26. Супруг, подозревающий жену в неверности. 27. Гриб в фамилии «оригинала» Электроника. 28. Спальня в планировке квартиры «трешки». 29. Шаг назад для достижения компромисса. 31. Узбекское «кафе» с пиалами. 33. Чертов attraction в парке развлечений. 34. «Подземка», изучаемая спелеологом. 37. Право Китая или России в Совете Безопасности ООН. 38. Вмятина от башмака на земле.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 14 ИЮНЯ ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Частота. 4. Охотник. 10. Эмбрион. 11. Автобус. 13. Пуля. 14. Дело. 15. Ехидность. 16. Осмотр. 18. Яблоко. 20. Побывка. 22. Отчаяние. 23. Лохмотья. 24. Инфекция. 27. Кампания. 30. Язычник. 32. Примат. 34. Карман. 35. Револьвер. 36. Слог. 38. Тура. 39. Консоме. 40. Расклад. 41. Меценат. 42. Стружка.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Чемпион. 2. Темя. 3. Терьер. 5. Хлопья. 6. Труд. 7. Кинолога. 8. Снадобье. 9. Самосвал. 10. Элемент. 12. Сервель. 17. Табакерка. 19. Бороздавка. 20. Панацея. 21. Алхимик. 25. Новичок. 26. Языковед. 27. Консьерж. 28. Изумруд. 29. Опуссум. 31. Ондатра. 33. Тряска. 34. Крокет. 37. Горе. 38. Табу.

«ОКУНУТЬСЯ В ДЕТСТВО, КТОРОГО У НИХ НЕ БЫЛО»

Эдгард Запашный рассказал «МК» о выступлениях артистов цирка в Мариуполе

Писатель Аркадий Аверченко называл детей, пострадавших в годы революции, «травой, примятой сапогом». Это определение можно перенести на детей Донбасса, видевших своими глазами боевые действия, отличающихся по звуку, какой снаряд летит в их сторону.

Но если классик считал, что полураздавленный стебелек способен приподняться под теплым дыханием ветра и снова шелестеть о своем, о малом, о вечном, — в это должны верить и мы. Эдгард Вальтервич Запашный в целительную силу цирка верит точно:

— Там люди живут в ужасе несколько лет, на сегодняшний день у них нет практически никакой формы отдыха. В Мариуполе только цирк и зоопарк — и всё. Иногда какие-то артисты выступают где-то на улицах. А нужно давать детям возможность окунуться в детство, которого у них не было. Мы, взрослые, должны понимать, что у детей этих регионов не было детства. Нужно лечить детей, получивших не только физические, но и эмоциональные травмы. А цирк — хорошая терапия.

— **Насколько востребованы представления в приморском городе? И почему был выбран формат шапито? Разве в Мариуполе при СССР не было специализированного здания?**

— В своем телеграм-канале я опубликовал видео очереди в Мариупольский цирк, уверен, что все пятьдесят концертов пройдут с полными залами. Город не вошел в число городов, где Советский Союз построил цирк, несмотря на то что Украинская ССР была второй после РСФСР республикой по их количеству. Поэтому Министерство культуры и компания «Росгосцирк» решила установить шапито — никакой другой подходящей площадки для работы не существует.

— **Артисты не боятся ехать на Донбасс?**

— Здесь ни в коем случае нельзя обобщать: «артисты боятся» или «артисты не боятся» — всегда присутствует человеческий фактор. Но 99% моих коллег не то что

не отказываются, а хотят работать на новых территориях. В Луганске сменилось несколько программ, только закончил гастроли коллектив Андрея Деметьева-Корнилова, выступающего со слонами. Дрессировщики Виктор Тихонов и Ренат Касеев, воздушная гимнастка Екатерина Дмитриева, клоун Виктор Сильченко сами изъявили желание поехать в Мариуполь. Тихонов с первого дня начала СВО сказал: «Когда угодно и куда угодно». Это не показное геройство, а искреннее желание быть нужными.

— **Представители династии Запашных планируют выступить в Мариуполе? Лично вы?**

— Шапито только-только начал свою деятельность, в первый состав мы не попали, я беседовал с главами ДНР и ЛНР и сказал, что мы ждем отмашки — и тут же приедем. Но следует учитывать важный момент. Я не хотел бы,

чтобы кто-то подумал, что я чего-то избегаю, — в Донецке и Луганске я был несколько раз за эти девять лет, принимал участие в цирковых и нецирковых мероприятиях, я активно себя веду, и мой брат в том числе. Но «большая звезда» (назовем это так) — это всегда особый пункт для них (украинской стороны), им нужен резонанс...

— **Да, вы сразу станете мишенью, это очевидно.**

— И подставлю других. Так что пока мы будем приезжать «стихийно», как было с открытием. Не анонсируйте заранее такие мероприятия, настойчиво просят руководители республики.

— **В украинских СМИ постоянно пытаются показать утраченные Киевом города «безлюдными» — я помню несколько фотогалерей «безлюдных улиц Донецка», сделанных кем-то в шесть утра. Показалась ли Мариуполь вам опустевшим?**

— Я побывал там в компании гендиректора «Росгосцирка» Сергея Белякова и поймал себя на мысли, что он всматривается в окно машины и радуется встреченным нами детям. Я спросил его: «Почему?» Он ответил: «Эдгард, два раза я посеял эти места и на тот момент не встретил ни одного ребенка. А теперь они



Кадр из фильма «Мое преступление»

ДУРНАЯ КРОВЬ, ЧУЖОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Ме Тоо глазами Франсуа Озона

Молеон, с которой Мадлен делила кров. Девушки были так бедны, что спали в одной кровати. Их слава росла как на дрожжах и не давала покоя другим амбициозным дамам. На огонек прилетела звезда немого кино Шометт, на вид застрявшая в том далеком времени. Ее роль намеренно комично и театрально сыграла Изабель Юппер.

Дама заявила, что убийца продюсера она, и начала шантажировать девушку. В итоге и Шометт достался кусочек их пирога славы. Она тоже стала востребованной, стала сниматься в кино, зажила на полную катушку после многих лет забвения. Когда-то 25-летняя Юппер сыграла в «ВилLETTE Нозер» Клода Шаблоля убийцу своего насильника-отца. Ее героиню

тоже подняли на знамя как символ борьбы с устоями общества.

Франсуа Озон формально ничего не осовременил. События происходят в начале 1930-х годов. В поисках правды жизни съемочная группа отправилась снимать Париж в Бордо, поскольку французская столица, как и любой большой город, утратила идентичность. Давняя история откликается так, словно все происходит в наши дни, когда пыльным цветом расцвело движение Me Too. По сути, получила насмешка над ним, лишённая сарказма и оценок изыщана. Молодые героини в суде будут защищать права всех поруганных женщин, вынужденных идти на преступления, чтобы защитить свою честь.

ЭХО ТРАГЕДИИ В ХУРГАДЕ ВСЕ СПОКОЙНО

Что происходит на Красном море после нападения акулы на россиянина

«Хургада возвращается к спокойному отдыху», — утешает туристов египетская туротрасль. Расследование гибели 23-летнего россиянина завершено: в желудке пойманной в тот же день акулы обнаружены части его тела, убитую мумифицируют и отправят в хургадский музей. Запрет на купание, дайвинг, сноулинг и морские прогулки почти на всех пляжах снят.

По словам наших туристов, находящихся сейчас в Хургаде, всем отдыхающим в их отелях сообщили, что «система обеспечения и совершенствования стандартов безопасности в купальных зонах будет пересмотрена».

— Что это такое, никто не знает, — разводит руками москвичка, сейчас отдыхающая в Хургаде с сыном 10 лет. — Все пляжи сейчас открыты, кроме того самого, где весь этот ужас случился. Но он муниципальный и платный для тех, кто живет в частном секторе. А при отелях все открыли. Но мы в египетскую рулетку с акулами решили не играть, купаемся в бассейне. Кстати, местные из персонала отеля, видя, что я с ребенком, подхватили и шепотом говорят по-английски — мол, правильно, что в бассейне, не надо пока в море залезать. Наверняка им запрещено так говорить, но они детей любят, жалеют.

— **Таку же акулу, как хургадская лодоедка, видели у Акаби (иорданский курорт на Красном море). — Авт.**

— Там просто мало туристов, с Хургадой не сравнить. А защиты там вообще никакой нет. Я точно знаю, что есть в Эйлате (израильский курорт на Красном море). — Авт.). Все упирается в деньги.

— **А вот вы, зная, что сети в Хургаде условные, везете людей нырять?**

Жанна ГОЛУБИЦКАЯ.

Classifieds РЕКЛАМА

Москва, ул. 1905 года, д.7, ст. м. «ул. 1905 года», с 10:00 до 19:00.
т.: (495) 781-47-43, 781-47-32. E-mail: classifieds@mk.ru

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ПО ТЕЛЕФОНУ

Оплата в любом отделении Сбербанка.
Наши реквизиты:
получатель ООО Рекламно-информационное агентство «О Кей!»
Московский банк Сбербанка России ПАО, г. Москва
ИНН 7719464149, КПП 771901001
ПАО Сбербанк России г. Москва
БИК 044525225
П/с 407 028 104 381 701 011 10
К/с 301 018 104 000 000 002 25
ОКАТО 45263558000
Дополнительная информация по телефону: (495) 781-47-32

Баракоска

куплю
 книги б/у, значки, монеты, иконы.
Старинные вещи т. 8(926)902-53-51
 книги б/у. Выезд.
т. 8(495)720-68-36

Разное

аттестат об основном общем образовании №05034000425902, выданный 27.06.2022г. Лицеем №11 г. Химки на имя Подпипная Александра Владимировна, в связи с утерей считать недействительным

Версия

Будьте бдительны при привлечении к сотрудничеству лиц, не имеющих лицензий или иных специальных разрешений

Поздравляю!

Толечке с Зиночкой Счастья ВДВОЁМ!

Всех Благ!
С Днём друзей!
С Росским Днём!
С ПОБЕДОЙ ДУЗ!

Дольше ВЕКА Здоровья! ГАРАНТИИ!
Семьи друзья с Верной любовью

Вечерние ВЕДОМОСТИ

www.veved.ru

Сиб.ф.м

www.sib.fm

КУЛЬАНЬ СЕГОДНЯ



ФРЕСС-СЛУЖБА АРТИСТА

Автор и исполнитель Сергей Трофимов неохотно открывает...

СЕРГЕЙ ТРОФИМОВ БОИТСЯ ПОТЕРЯТЬ ЖЕНУ



«Не представляю, как без нее жить»

старенький, мы тут бились за его здоровье, и пока он с нами. Пес Бобик, кошка Майя, кошка Муся, черепаха Черри, Вася канарейка, рыбки.

— В плане познания. Но я для себя открыл знаменитый распев, о котором раньше вообще не слышал. Мощная штука.

«Вещь, которая уравнивает всех, — это смерть»

— Вы пели в церковном хоре, это повлияло на вас как-то?

— Да, но я имею в виду... Это ощущение присутствия Бога на Земле. А человек зашоренный, человек, упертый в какие-то проблемы...

— Да, но я имею в виду... Это ощущение присутствия Бога на Земле. А человек зашоренный, человек, упертый в какие-то проблемы...

«Когда ты получаешь концерт на свежем воздухе, всё в тебе!»

— Ваше творчество включает в себя разные направления: от шансона до рока. Это сложно, когда вы так многогранны?

«Боюсь потерять Настюху, жену свою»

— Все ваши цели в жизни достигнуты?

— В вашем предстоящем концерте какая у вас будет самая любимая песня?

— Да, но я имею в виду... Это ощущение присутствия Бога на Земле. А человек зашоренный, человек, упертый в какие-то проблемы...

«Боюсь потерять Настюху, жену свою»

— Все ваши цели в жизни достигнуты?

— Бывало, что вам отказывали?

— Да, но я имею в виду... Это ощущение присутствия Бога на Земле. А человек зашоренный, человек, упертый в какие-то проблемы...

«Боюсь потерять Настюху, жену свою»

— Все ваши цели в жизни достигнуты?

«Главное перед Вечностью спросить: «Кто я?»

— Сергей, лето — ваше время?

— У вас есть домашние животные?

«Ассоциирую себя с павианом каким-нибудь»

— У вас есть домашние животные?

«Хотя бы перестанут твердить, что я сбежал в Париж»

Скандал с Васильевым в аэропорту Казани получил неожиданное продолжение: ведущий заявил о намеренной провокации

«Хотя бы перестанут твердить, что я сбежал в Париж»

Скандал с Васильевым в аэропорту Казани получил неожиданное продолжение: ведущий заявил о намеренной провокации

«Хотя бы перестанут твердить, что я сбежал в Париж»

Скандал с Васильевым в аэропорту Казани получил неожиданное продолжение: ведущий заявил о намеренной провокации

«Хотя бы перестанут твердить, что я сбежал в Париж»

Скандал с Васильевым в аэропорту Казани получил неожиданное продолжение: ведущий заявил о намеренной провокации

«Хотя бы перестанут твердить, что я сбежал в Париж»

Скандал с Васильевым в аэропорту Казани получил неожиданное продолжение: ведущий заявил о намеренной провокации

«Хотя бы перестанут твердить, что я сбежал в Париж»

Скандал с Васильевым в аэропорту Казани получил неожиданное продолжение: ведущий заявил о намеренной провокации

Светская жизнь, курсы валют, дни рождения, горючая пятёрка анекдотов, рекламная информация.